20 Теория вероятностей
Какой бы сложной не была задача надо помнить: 

Формула классической вероятности:   
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, где n – всего; m – кол-во нужных.

Вероятность события это число от 0 до 1 включительно

  «И»      =   *   умножить.      «ИЛИ»   =   +   плюс

Более сложные задачи часто связаны со сложностью вычисления m и n в формуле классической вероятности.

Пример1. Монету бросают 3 раза. Найти вероятность того, что орел выпадет только один раз.

Кажется что можно рассуждать так. Всего вариантов: 1 нет орла

                                                                                             2 один орел

                                                                                             3 два орла

                                                        ЭТО ОШИБКА   --     4 три орла – Т.Е. всего 4 варианта, а нужный - 1. Значит ¼.

                                                        Представленные варианты НЕ РАВНОВОЗМОЖНЫ.

Чтобы получить и найти количество равновозможных вариантов, надо рассмотреть опыт более детально:

Запишем варианты, которые мы могли бы увидеть трижды подбрасывая монету:

1                                                                                  Всего:

2                                                                                  
3                                                                                  Нужных:
4                                                                                  
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Пример2. Всего 4 мальчика, среди них два друга: Петракл и Феофонт. Учитель рассаживает по два за парту. Какова вероятность того, что друзья будут сидеть за одной партой?

Пример 3. Пусть теперь ребят будет 10. 

Пример 4. В непрозрачном мешке 10 шаров. Из них 3 белых и 7 черных. Достанем по очереди два шара. Какова вероятность того, что 

А – оба белые                                        Б – один белый и один черный                                   В – оба черные

Пример 5. 10 шаров: 5 красных, 3 синих, 2 желтых. Сразу вытаскиваем 2 шара. Найти вероятность того, что это будут красный и желтый.  
1. На экзамене по геометрии школьнику достаётся одна задача из сборника. Вероятность того, что эта задача по теме «Углы», равна 0,1. Вероятность того, что это окажется задача по теме «Параллелограмм», равна 0,6. В сборнике нет задач, которые одновременно относятся к этим двум темам. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется задача по одной из этих двух тем.
2. В лыжных гонках участвуют 11 спортсменов из России, 6 спортсменов из Норвегии и 3 спортсмена из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что первым будет стартовать спортсмен из Норвегии или Швеции.
3. На тарелке лежат одинаковые на вид пирожки: 4 с мясом, 8 с капустой и 3 с вишней. Петя наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.
4. В случайном эксперименте симметричную монету бросают четыре раза. Найдите вероятность того, что орёл выпадет ровно 2 раза.
5. В случайном эксперименте симметричную монету бросают четыре раза. Найдите вероятность того, что орёл выпадет ровно 3 раза.                        
6. В каждой двадцатой банке кофе согласно условиям акции есть приз. Призы распределены по банкам случайно. Аля покупает банку кофе в надежде выиграть приз. Найдите вероятность того, что Аля не найдёт приз в своей банке.     
7. Известно, что в некотором регионе вероятность того, что родившийся младенец окажется девочкой, равна 0,488. В 2010 г. в этом регионе 
на 1000 родившихся младенцев в среднем приходилось 532 мальчика. На сколько частота рождения мальчика в 2010 г. в этом регионе отличается 
от вероятности этого события?             
8. Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), равна 0,19. Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. Найдите вероятность того, что эта ручка пишет хорошо.       
9. В лыжных гонках участвуют 11 спортсменов из России, 6 спортсменов из Норвегии и 3 спортсмена из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что первым будет стартовать спортсмен не из России.         
10. В среднем на 150 карманных фонариков, поступивших в продажу, приходится три неисправных. Найдите вероятность того, что выбранный наудачу в магазине фонарик окажется исправен.                                                                                                                                                 
Домашнее задание. 
11. На экзамене по геометрии школьнику достаётся одна задача из сборника. Вероятность того, что эта задача по теме «Углы», равна 0,55. Вероятность того, что это окажется задача по теме «Трапеция», равна 0,3. В сборнике нет задач, которые одновременно относятся к этим двум темам. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется задача по одной из этих двух тем.
12. На тарелке лежат одинаковые на вид пирожки: 1 с творогом, 12 с мясом и 3 с яблоками. Ваня наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с мясом.
13. В случайном эксперименте симметричную монету бросают четыре раза. Найдите вероятность того, что орёл выпадет ровно 1 раз.
14. В каждой сотой банке кофе согласно условиям акции есть приз. Призы распределены по банкам случайно. Галя покупает банку кофе в надежде выиграть приз. Найдите вероятность того, что Галя не найдёт приз в своей банке.
15. Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), равна 0,14. Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. Найдите вероятность того, что эта ручка пишет хорошо.
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